

## 自由的大瀑布

合肥市第四十五中八(15)班 孙不言

“尼亚加拉大瀑布是世界上最大的瀑布。”这句话听了很多次,可当导游把它说出来时,全车人依然激动了一把。我坐在最后一排,望着远处若隐若现的丝一般的瀑布,难掩兴奋。

作为45中的学生,才一指头的年纪,刚刚踏入另一个国家的我们,看什么都是稀奇的,特别是听说有尼亚加拉瀑布的时候,全车沸腾了。早听说大瀑布怎么宏伟,怎么壮观,图片也见过不少,但还是眼见为实啊。所以,我们也红扑着脸,叽叽喳喳地上路了。

好不容易熬到了站,我们一股脑地涌下车,一股脑地挤上船,又一股脑地挤到了靠窗的座位,兴奋个不停。不一会,轮船发动了。船上立即静了下来,期待的眼睛直勾勾地盯着前方。良久,不知谁惊呼:“天哪,我的衣服全湿了!”众人心中一惊,忙低头查看:果真如此!又觉头顶一凉,速抬首望桅,却见一滴滴水珠正慢慢汇聚在一起,摇摇欲坠。再向前观望,不由得大声惊呼——只见面前忽然出现一道顶天立地的大瀑布,一泻千里。它威严地注视着你,震撼着你,使你的心突然紧缩了一下,旋即疯狂地跳动起来,大声尖叫着。飞流直下的瀑布有力地撞击着巨大的岩石,激溅起一片劲射出去的水画,巨石蓦然变成牛皮鼓面了。只听见隆隆,隆隆,隆隆!飞流直下的瀑布有力撞击着船上旅客的心,放射出一片又一片狂热的激情,旅客的心也变成了牛皮鼓面,只听见隆隆隆隆,隆隆……

此时,全船的人无一不被这道绚丽的风景所震撼,个别反应快的想拍照,可手机刚拿出来就被溅出来的水花打湿了。吓得手机的主人一把把手机扔回包里,又把包放进衣服里,免得手机短路。没法拍照的人看拿着防水照相机笑嘻嘻自拍的人唉声叹气,一边惋惜没法把这震撼的一幕带走,一边用雨衣盖住了整张脸——瀑布的力量太大,水珠溅得脸生疼。

一股全新的力量注入了我的身躯,其名曰:自由。尼亚加拉瀑布,象征自由的瀑布。它那不惧任何的气质,飞流直下、四海为家的水珠,势如破竹的劲头,无时无刻散发着自由的圣光。它像匹脱缰的野马,不受束缚、毫无顾忌奔驰着,那么的耀眼,却又那么的大音希声,大美无言。

突然,我感到生命的战栗,抖落了少许俗气。啊,自由的尼亚加拉大瀑布!

## 说说我自己

合肥市五十中西区七(18)班 刘孟子

我,刘孟子,一个积极上进的青少年。我脑子不笨,“海拔”也不低。可就是眼睛不怎么大。要问我特点是什么?那就是一个字:瘦!在班里,大多数同学都比我重。也就是我这个腿长、手长又瘦的特点,同学们亲切地叫我“蚂蚱”,可别看我身上没多少肉,就以为我体育不行,那就大错特错了,我在班里跑步一直都是数一数二的。

我性格开朗,兴趣广泛。打牌、看书、游泳、骑车、看书、养鱼等等,相比较而言,我还是喜欢看书、养鱼。

先说说我看书吧!我喜欢看科普类书籍和历史类书籍。我看书的习惯从小就养成了,一直都伴随我到现在。听妈妈说我小时候,字都没认识多少就开始看书了,还经常把书拿倒了,妈妈说每每想起来还想笑呢!

而养鱼是我从小就有的另一个爱好。我从小就喜欢小动物,尤其是热带鱼。觉得热带鱼不仅长得可爱,游起来也十分灵活。虽然热带鱼种类繁多,色彩比金鱼更加艳丽,但它们身体结构和生长环境和金鱼不尽相同,开始不了解它们,导致热带鱼大批量死亡。后来经过不断学习和实践,才变得容易起来。我最得意的是在简陋的条件下把热带鱼的胎生小鱼养大了呢!

虽然我觉得学习成绩重要,但每个人要有自己的兴趣和爱好,否则生活是多么无趣。每个人都要做自己,记得一个小品的主人公说的一句话:“我就是我,一个不一样的烟火!”

## 中秋之月

合肥市琥珀小学 六(2)班 李逸帆  
指导老师 郭传新

前几天是一年一度的中秋佳节。中秋节当天晚上,下雨了,月亮无影无踪,节日的气氛也就淡得出奇。可第二天,我和爸爸好好赏了一番月。

农历八月十六那天,也就是9月16日,我和爸爸去外面散步时,突然看到一轮明月挂在夜空中。只见月亮圆圆的,胖胖的,好像一个大月饼。这让我想起了李白的诗句:“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”走近一看,又别有一番味道:月亮正安详地吐洒着它的清辉,仔细远望,月亮上面的环形山组成了一个笑脸的图案,原来它正对着我们甜甜地笑呢;远处的南淝河水被两岸的灯火映得灿若流岚,河面上有光斑在跳动、闪烁;就算近处有灯火,月亮柔和的光芒也丝毫没受影响,反倒衬得月光无比皎洁,月亮有种宁静的美。人们已拿出手机或相机拍照,记录下这个美好的时刻。大概这就是“十

五的月亮十六圆”吧。

如果南淝河桥上的月亮是宁静的美,那么小区里的月亮就是明亮的美。

回到小区,月亮不知何时也跟随我们的脚步,来到了小区上空的夜幕中。月光比刚才明亮一些了,月光洒落在池塘里,水面上便跃起点点碎金。那碎金随着月光跳动,在水上跳起一只月光之舞。

拿完月饼下来,月亮升得很高,月亮也更加明亮了。月亮周围有一层璀璨夺目的光晕,那光晕无比耀眼,它装点着、包裹着月亮,它使清澈而略带点神秘的月辉,有了一种阳光般的灿烂。此时的月亮,如同一只明澈动人的眼睛,正好奇地打量着大地,整个大地都沐浴在那清明的月光中。

“但愿人长久,千里共婵娟!”明丽的中秋之夜,在我心中留下了难以磨灭的印象。不知远方的你,是否正和我共赏这一轮皎洁明月呢?

## 《假如给我三天光明》——读后感

合肥市和平东校五(3)班 方欣雅  
指导老师 谢晓玲

我相信人人都读过一本好书,有经典小说、诗歌、名人传记、散文……而我读的这本书是美国著名聋哑作家海伦·凯勒所著的《假如给我三天光明》!

海伦·凯勒是美国著名聋哑作家,在很小的时候因急性脑充血而高烧不退,导致海伦的眼睛看不见,耳朵也听不见了。从此她成了位双目失明的聋哑人!随着安妮·莎莉文导师的到来,加上海伦自己的坚韧与用心体会,通过刻苦学习,后来变成了一个通晓五种语言而且知识渊博的学者。海伦在无声、无光、无语的黑暗世界里度过了87年,这样的痛苦是一般人无法承受的!但她的一生是奋斗

的一生,自强不息的一生,感恩的一生,是不断寻找光明和不断传播光明的一生!

在我们的身边经常会遇到残疾人。你看,电视上的残疾人奥运会。那些人靠自己百折不挠的意志力、坚强不息的精神,忍受着让我们难以想象的疼痛,才在赛场上有了惊人的成绩。我们不能小看他们,有时他们比我们更加坚强、勇敢、强大!

当我完这本书后,就对人生有了深刻的思考。我们不希望有灾难和残疾,所以我们应该更加珍惜自己的感官,去珍惜欣赏自然、与人交往、刻苦学习的机会、珍惜时间。想着自己明天可能会失明,就会更加珍惜眼前的光明!

## 姑苏城外寒山寺

合肥市琥珀小学六(1)班 张羽菲

暑假期间,我和同学们参加了星报举办的游学夏令营。在胡老师的带领下,经过几个小时的车程,我们一行人来到了张继写下《枫桥夜泊》的地方——寒山寺。

进入寒山寺,向里慢慢步行,上了一座小桥。小石桥经过千年风吹雨打,有些地方已经残破缺损,但是经过后世匠人精心修补,还是显得古色古香,很是有一番韵味。桥下是一条小河,波光粼粼的,几叶小舟缓慢地行驶在河上,船夫手中握着的船桨轻柔地在水面上掠过,泛起了一圈圈涟漪。

咦?那边好像立着一座石制人像,再仔细一看,原来是张继的雕像;只见他坐在一块石头上,仰望天空,凝神沉思,似在推敲诗句,石头上刻着那首著名的古诗——《枫桥夜泊》:“月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。”此时,我仿佛听到了寒山寺夜半的钟声,悠长、隽永。当

时,诗人张继身处乱世,尚无归宿,再加上心中对国事与家事充满了担忧,怀着满心惆怅写下了这首诗。这时我又想到自己在暑假过后,即将迎来陌生而繁忙的初中生活;同时告别母校,我将与同学和老师分别,心中不免感到一丝忧伤。此时此刻,我只是呆呆地望着天空中的云朵,淡淡的、高高的、轻轻的、柔柔的,陷入了沉思……

一声“扑通”,把我的思绪从天空拉回了地面,原来是一条大鱼跃出水面,随即又沉回水底。这时,我又听见一阵嬉闹声,原来是同学们在草坪上捉小青蛙呢!我立即忘了刚刚的忧虑,也投入到了欢声笑语中。“当……当……”这时寒山寺的钟声在耳畔敲响了,灿烂的阳光舒缓地洒在我的身上,阳光和钟声交汇成一幅声情并茂的画面——我仿佛看到了我崭新的生活,我和同学们用心地学习着,开心地玩耍着,我们的笑声一直传到很远,很远……

